

жизни, а также реализация других мер позволяет улучшить осведомленность различных групп населения, в том числе и будущих врачей, по вопросам реальной демографической ситуации в Республике Беларусь.

Список литературы:

1. Шахотько, Л.П. Этноязыковой состав населения Белоруссии / Л.П. Шахотько, Д.Н. Куделка // Вопросы статистики. – 2002. – № 11. – С. 30–37.
2. О нормативных правовых актах Республики Беларусь: Закон Респ. Беларусь от 4 янв. 2002 г. № 80-З: с изм. и доп.: текст по состоянию на 1 марта 2013 г. – Минск: Дикта, 2004. – 59 с.

КАКИЕ ТАЙНЫ СКРЫВАЕТ «ВЕРВОЛЬФ»

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Казакевич П.Н., 2 к., 27 гр., ЛФ

Кафедра социально - гуманитарных наук

Научный руководитель – к.и.н., доцент Стасевич Н.П.

Из мировой истории нам известны многочисленные факты того, что диктаторы в разных странах строили всевозможные дворцы, убежища, бункеры. Естественно, не стал исключением и лидер Национал-социалистической немецкой рабочей партии Адольф Гитлер.

Для Гитлера было построено девять ставок в разных местах Европы, Винницкая ставка, о которой дальше и пойдет речь, носила название «Вервольф», что переводится как – Оборотень.

В ноябре 1940 года был утвержден проект строительства ставки. Она предназначалась для командования будущими военными действиями на Восточном фронте.

Винница была идеальным местом строительства ставки. Партизанское движение было малозаметным, да и сталинские репрессии не способствовали укреплению большевистских настроений среди местного населения. Существует еще и мистическая версия, которая могла послужить причиной выбора места для строительства «Вервольфа», связана она с «Копьем Судьбы» и котлом скифского царя Арианты. Легенда гласила, что кто будет владеть этими реликвиями – будет владеть миром, в правительстве третьего рейха считали, что они находятся именно в Винницкой области.

Строительство ставки началось в октября 1941 года. Ставка внешне напоминала крепость, которая могла выдержать ядерный удар. Железобетонные стены подземного бункера делали убежище недоступным для бомбежки. Ставка состояла из трех ярусов. Первый – это наземные со-

оружения, второй – сооружения в верхнем слое земли глубиной в 8 метров, третий – глубиной до 50 метров. На плане штаб-квартиры Гитлера было 180 объектов: плавательный бассейн, кинотеатр, помещение для стенографисток, казино, помещение для генералов и адъютантов, центр связи, баня и парикмахерская, общий бункер, помещение начальника штаба главного командования и помещение службы безопасности. Так же была построена и железнодорожная ветка, по которой поезд фюрера заезжал прямо в подземелье ставки. Для связи был проложен уникальный телефонный кабель: Винница-Берлин.

Были предприняты беспрецедентные для того времени меры безопасности. Охранная спецгруппа «Ост» произвела «зачистку» района от «Унтерменш». В округе был установлен жесткий режим: все жители получили пропуска, введен комендантский час. На аэродроме в Калиновке базировались два полка самолетов-истребителей, обеспечивавших охрану ставки с воздуха. Непосредственную охрану ставки осуществляла элитная часть солдат дивизии СС «Адольф Гитлер». После завершения строительства «Вервольфа», чтобы не допустить утечку информации, военнопленные, принимавшие участие в строительстве, были расстреляны, а самолет с немецкими инженерами и наемными рабочими, взорвался в воздухе.

В Виннице Гитлер был три раза. День Гитлера начинался с докладов о ситуации на фронтах и в Германии. Затем фюрер отдавал распоряжения. В винницкой резиденции вместе с ним находилась вся верхушка военного и гражданского управленческих аппаратов.

Существует еще одна легенда, связанная со ставкой. Якобы, выбирая место для строительства, и материалы, Гитлер жестоко просчитался. Камни содержали слишком большую концентрацию радиоактивных элементов, а в земной коре прямо под самой ставкой есть разлом, из которого проникает радон и накапливается прямо в бункере. Соратники вождя Третьего Рейха после пребывания его в «Вервольфе» не могли узнать фюрера. Главнокомандующий военно-воздушными силами Германии Герман Геринг сразу по возвращении фюрера из винницкой ставки записал в своем дневнике: «Гитлер постарел где-то лет на 15...»[1]. Изменилось и психическое состояние вождя. «Мне казалось, что в комнате стоит сумасшедший, и все связи, которые соединяли меня с этим человеком, вдруг оборвались: он хотел обречь на смерть самое дорогое – свой народ. Он хотел уничтожить его ради удовлетворения своей злости» [2], – так отозвался о нем в последние годы войны Вальтер Шелленберг, бригаденфюрер СС, начальник VI управления Главного управления имперской безопасности. Возможно, эти факторы негативно влияли на здоровье Фюрера, именно поэтому разработанная им в «Вервольфе» «сталинградско-кавказская» операция и многие другие потерпели крах.

Плохие для фюрера новости приходили в винницкую ставку все чаще. Его планы рушились, отчего Гитлер бесновался и болел все силь-

нее. Советские войска продолжали наступать. 28 декабря 1943 года Гитлер отдал распоряжение уничтожить ставку.

В 1945 г. Сталин приказал – ставку законсервировать. Смазали антикоррозийным составом, откачали воздух с этажей, запаляли отсосные трубы. Направленным взрывом завалили землей выходы. Сейчас верхние этажи подземелья разрушены, а нижние, возможно, сохранились.

Список литературы:

1. Кугай, П.Т. У "Волчьего логова" Документальная повесть: пер. с укр. / П.Т. Кугай, С.С. Калининчев. – М.: Молодая гвардия, 1977. – 272 с.
2. Воропаев, С. Энциклопедия Третьего Рейха / С. Воропаев. – Москва: ЛОКИД-МИФ, 1996.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОСЛЕДСТВИЯ БЕЗРАБОТИЦЫ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Карпук Е.М., 4 к., 1 гр., ПФ

Кафедра социально-гуманитарных наук

Научный руководитель – старший преподаватель Рындова О.Н.

Безработица – это явление, органически связанное с рынком труда. Неполная занятость характеризует такое состояние экономики, когда часть работников не занята производством товаров и услуг.

Следует отметить, что отношение к безработице, как к социально-экономическому индикатору состояния общества, с течением времени менялось. В 20–30-х гг. XX столетия размеры безработицы в мировом масштабе были значительны. Так, в США в годы Великой депрессии 1929–1933 гг. каждый четвертый работающий оказался безработным. Долгое время считалось, что безработица представляет социальное зло, с которым необходимо бороться всеми силами и любыми средствами. Несколько позднее, в середине XX века, в экономической теории сформировался принципиально иной взгляд на безработицу. Она стала рассматриваться как эпизодическое социальное явление, не создающее серьезных проблем для экономического роста и поступательного развития современного общества [2, с. 160].

Если безработица превысит социально-допустимый уровень (такой критической величиной считают долю безработных в 10-12%), возможно серьезное обострение социальных конфликтов или даже социальный взрыв. В Республике Беларусь самый высокий уровень безработицы был зафиксирован в феврале 1999 года. Численность безработных тогда до-